

Аналитическая справка

Критерий 2. Педагогическая продуктивность

Герасименко Елена Александровна автор различных методических разработок: дидактическое пособие «Маша – огородница», многофункциональное панно «На птичьем дворе», картотека игр «На птичьем дворе», «Картотека игр по хромотерапии», игровое пособие «На лесной опушке», световой столик «Волшебный лучик».

В целях развития сенсорных способностей у детей педагогом создана авторская разработка «Маша - огородница». Данное пособие предназначено для работы с детьми раннего и младшего дошкольного возрастов. Его можно использовать в образовательной, игровой деятельности, а также в индивидуальной работе с детьми. Пособие удовлетворяет сенсорные интересы, расширяет познавательную сферу детей. К данной разработке Герасименко Елена Александровна создала и представила ряд дидактических игр и упражнений: «Достань названный предмет», «Что там спрятала Маша», «Платочки для кукол» и др. Представленные игры проводятся, как в помещении, так и на свежем воздухе.

Елена Александровна участвовала в 2015 году в сетевом конкурсе с дидактическим пособием «Маша-огородница», заняла третье место в номинации «Творческие работы и методические разработки педагогов» и работа размещена на сайте всероссийского СМИ «Рассударики»

Разработанное педагогом многофункциональное панно «На птичьем дворе» (включающее картотеку игр «На птичьем дворе») актуально, предназначено для реализации образовательной программы для детей младшего дошкольного возраста и соответствует требованиям и нормативам образовательного процесса. Четко раскрыта цель методического пособия, поставлены конкретные задачи обучения данному виду деятельности для формирования и развития мышления, воображения, речи, памяти ребенка. Пособие раскрывает основные методы и приемы обучения детей цветовосприятию, освоению знаний цветовой гаммы. В иллюстрированных приложениях разработки показаны результаты деятельности автора и его воспитанников, в них проявляется интерес и желание детей заниматься данным видом творчества, трудолюбие, фантазия и талант, направленные педагогом в правильное русло. Разработка «На птичьем дворе» размещена на сайте всероссийского СМИ «Рассударики», заняла первое место в номинации «Творческие работы и методические разработки педагогов».

В апреле 2015 года материал из опыта работы воспитателя Герасименко Елены Александровна по теме «Хромотерапия как фактор укрепления психофизиологического здоровья детей дошкольного возраста» изучался на районном методическом объединении педагогами дошкольных образовательных организаций и в октябре 2015 года был внесен в муниципальный банк данных передового педагогического опыта.

В авторском пособии «Картотека игр по хромотерапии», Елена Александровна представляет цикл дидактических игр для использования в работе с детьми дошкольного возраста. Эти игры охватывают сенсорное развитие, активизацию речи ребёнка, дети учатся группировать предметы, ориентироваться в четырёх основных цветах предметов. Воспитывают в ребенке культуру логического мышления: способствует развитию памяти, внимания, творческого воображения, развивают математические способности детей дошкольного возраста, моторику кончиков пальцев рук, когда дети выполняют задание по нанизыванию бус на шнурок, складыванию камушков, рисованию мелкими крупами. В результате к концу учебного года дети овладевают знаниями основных цветов и геометрических фигур, лучше воспринимают окружающий мир и быстро в нем ориентируются.

Для индивидуальной работы, с подгруппами детей и в самостоятельной деятельности воспитатель Герасименко Елена Александровна разработала многофункциональное развивающее игровое пособие «На лесной опушке». Оно направлено на решение развивающих, обучающих и воспитывающих задач, в образовательной деятельности для реализации образовательных областей. Елена Александровна данное пособие постоянно пополняет новыми элементами.

Авторское пособие «Волшебный лучик» было создано педагогом Герасименко Еленой Александровной в ходе выполнения опыта работы по теме «Хромотерапия - как фактор укрепления психофизиологического здоровья дошкольников». Необыкновенно приятная на ощупь мелкая морская соль, даёт малышам возможность по-настоящему расслабиться, отдохнуть. Укрепляет психофизическое здоровье детей, воспитывает самостоятельность, аккуратность, творческую личность. Елена Александровна вместе со своими воспитанниками совершает увлекательные путешествия, проживает много захватывающих моментов и ситуаций, узнает что-то новое, ощущает радость творчества.

Авторские разработки и пособия получили положительные отзывы педагогов и родителей, рецензии директора МБУ «Центр развития образования» Т.В. Пристинской.

Заведующий МБДОУ д/с № 39



Начальник управления образования



С.Н.Гавриш

С.И.Сацкая